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Spørgsmål nr. 85 :
Ministeren bedes i forlængelse af svaret på spm. 24 kommentere følgende resultater, som 
fremgår af den meningsmåling, som blev foretaget og offentliggjort af ABC News i december 
2005: 
 

- 3 ud af 10 afghanere mener, at angreb på amerikanske tropper kan retfærdiggøres, 
 

- 41% af befolkningen i visse afghanske provinser mener,  at opiumsproduktion kan 
accepteres, hvis der ikke er alternative indkomstmuligheder. Denne accept af 
opiumsproduktion er specielt stor i Helmand og Nanghahar provinserne. 

 

Svar:
Regeringen hæfter sig først og fremmest ved følgende observationer i undersøgelsen: 
 

- 87 pct. af den afghanske befolkning finder at den amerikansk-ledede militære aktion 
mod Taliban var godt for Afghanistan; kun 9 pct. at den var dårlig. 

 
- 91 pct. af de adspurgte finder, at den største trussel mod Afghanistan er Taliban, 

krigsherrer eller narkotikasmuglere; kun 4 pct. at det er USA. 
 

- 83 pct. af de adspurgte har en positiv holdning til USA. 
 
Visse dele af befolkningens accept af opiumsproduktion viser netop behovet for at supplere 
den militære tilstedeværelse med programmer, der tilbyder befolkningen et alternativt 
indkomstgrundlag.  
 
Tolv provinser er af den afghanske regering udpeget som særligt prioriterede, når det gælder 
etablering af alternative indkomstmuligheder, blandt dem Helmand, Nangahar og Kandahar. 
Danmark støtter den afghanske handlingsplans mål om etablering af  alternative 
indkomstmuligheder ved støtte af 2 nationale programmer. 
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